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зазначених положень є запровадження у вітчизняних вишах 

юридичного профілю етичних кодексів студентів (т.з. етизація 
освіти). Адже професія правника потребує специфічних систем 

моралі, оскільки її зовнішні прояви і кінцеві результати мають 

суттєвий вплив на людину, на розвиток суспільства, їх 

культурний і моральний стан [9, 318–319]. До таких професій 
віднесена і служба в органах прокуратури. 
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Функції та соціальне призначення адвокатури у 
суспільстві передбачають обовʼязок адвоката дотримуватись 
високих морально-етичних стандартів професійної поведінки. 
Дотримання принципів законності та верховенства права, 
захист прав та інтересів особи, компетентність та ефективність 
наданої правової допомоги є тими основними орієнтирами, які 
визначають спрямованість професійної діяльності кожного 
адвоката. Також він повинен виконувати обовʼязки та вимоги 
етичного характеру, які передбачені правилами адвокатської 
етики.  

У науковій літературі під правилами адвокатської етики 
розуміють обовʼязкову для використання адвокатами систему 
орієнтирів при збалансуванні, практичному узгодженні ними своїх 

різноманітних професійних прав, обовʼязків відповідно до статусу, 

основних завдань адвокатури та принципів її діяльності, а також 

закріплюють єдину систему критеріїв оцінки етичних аспектів 

поведінки адвоката [1, с. 16]. При такому підході етичні стандарти 

поведінки адвоката стають складовим елементом їх правого статусу, 

професійної підготовки та кваліфікації. 

Етичні стандарти професійної діяльності адвокатів, 

закріплюючі основоположні засади діяльності представників 

адвокатської професії в ході надання правової допомоги, сприяють 

виконанню однієї з найважливіших соціальних функцій та 
призначення адвокатури – надання професійної правової 
допомоги та забезпечення реалізації права особи на захист. 

Дотримання етичних вимог у професійній адвокатській 
діяльності є загальновизнаним міжнародним стандартом 
представників даної професії, який закріплений на рівні 
ключових міжнародних документів у цій сфері. Так, відповідно 
до Основних положень про роль адвокатів, уряди мають 
забезпечити адвокатам виключення можливості піддавати 
покаранню або погрожувати його застосуванням та можливості 
обвинувачення, адміністративних, економічних и ̆інших санкцій 
за дії, вчинені відповідно до етичних норм [2, п. 16]. Також 

зазначається, що у будь-якому правовому суспільстві адвокат 
виконує особливу роль. Обовʼязки адвоката не обмежуються 
сумлінним виконанням свого обовʼязку в межах закону [3, п. 1.3.1.]. 
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Розглядаючи роль етичних стандартів у професійній 
діяльності адвокатів, слід зазначити, що існують основні принципи, 
спільні для всієї європейської адвокатської професії. Вони лежать в 
основі низки національних і міжнародних правил, які регулюють 
поведінку адвокатів. Асоціації адвокатів та правові товариства, 
суди, законодавці, уряди й міжнародні організації повинні прагнути 
відстоювати й захищати ці основні принципи в інтересах 
суспільства [4]. Так, дотримання етичних стандартів у професійній 
діяльності адвокатів є однією з необхідних умов належного 
здійснення правосуддя, надання ефективної правової допомоги та 
реалізації права на справедливий судовий розгляд. 

У цілому необхідність розроблення та затвердження 
етичних стандартів адвокатської діяльності обумовлено тим, що 
інтеграційні процеси, які активно розвиваються на рівні 
Європейського Співтовариства, розширили можливості 
адвокатів у плані міжнародної діяльності. З огляду на це, 
однією із цілей прийняття Загального кодексу правил для 
адвокатів країн Європейського Співтовариства є врегулювання 
міжнародної професійної діяльності адвокатів на території 
держав-членів та намагання полегшити труднощі, що 
виникають у результаті застосування так званої «подвійної 
деонтології» [3, п. 1.1.]. 

Набуття статусу адвоката передбачає добровільну його 
згоду на дотримання етичних стандартів поведінки під час 
виконання професійних обовʼязків. Порушення цих вимог може 
бути розцінено як дисциплінарний проступок та бути підставою 
притягнення адвоката до дисциплінарної відповідальності і 
застосування відповідних санкцій [5, с. 16]. Будучи складовою 
частиною юридичної етики, адвокатська етика адресована 
вузькому колу правників (адвокатам) та характеризується тим, 
що встановлює деонтологічні вимоги до професійної 
адвокатської діяльності. Зокрема, це сукупність професійних і 
особистих вимог, що обумовлені особливим характером та 
специфікою адвокатської діяльності і відображають систему 
загальних особистих та професійних якостей адвоката.  

Отже, дотримання адвокатами етичних правил 
професійної поведінки є одним із загальновизнаних 
міжнародних стандартів адвокатської діяльності. Їх втілення у 
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належній морально-етичній поведінці адвокатів у професійній 
діяльності і поза нею позитивно впливає на виконання їхнього 
основного обовʼязку – надання ефективної та компетентної 
правової допомоги, а в кінцевому рахунку – активно сприяє 
утвердженню поваги до інституту адвокатури. 

 

 

Література 

1. Бойко Г. В. Деякі проблемні питання застосування 
дисциплінарноюпалатою Правил адвокатської етики при 

використанні адвокатом мережі Інтернет. Вісник Одеської 

адвокатури. Спец. вип.: Адвокатська етика. 2019. С. 14–16.  
2. Основні положення про роль адвокатів (Прийняті 

VIII Конгресом ООН по запобіганню злочинам у серпні  

1990 р.). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_835#Text 
3. Загальний кодекс правил для адвокатів країн 

Європейського співтовариства. URL: 

http://zakon/rada.gov.ua/laws/show/994_343 

4. Хартія основних принципів європейської 
адвокатської професії. URL: http://qala.org.ua/wp-

content/uploads/2017/03/ Hartiya_brenduvannya.pdf  

5. Правила адвокатської етики України, затверджені 
звітно-виборчим Зʼїздом адвокатів України 09.06.2017 р., зі 

змін., затвердженими Зʼїздом адвокатів України 15.02.2019 р. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001891-17#Text 
 

 

Перепелиця М.О., 

д-р юрид. наук, професор, 
Національний юридичний університет  

імені Ярослава Мудрого,  

 

ЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВЗАЄМОВІДНОСИН  

МІЖ АДВОКАТОМ І СУДОМ 

 

Суддя і адвокат у судовому процесі є рівноправними 
учасниками, тому що кожен із них має право на взаємну повагу 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001891-17#Text

